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Referat af Generalforsamlingen onsdag den 8. mar. 2023. kl. 19.00. (UDKAST) 

 

Antal deltagere: 30 personer 

 

Dagsorden i henhold til Vedtægtens § 4. 

 

a.   Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Jan Helmer. Vedtaget enstemmigt. 

Dirigenten Erklærede Generalforsamlingen for lovlig efter mindst 3 ugers varsel. 

 

b.   Formanden aflægger årsberetning for det forløbne år. 

Formanden Anna Margrethe Krogh Thomsen fremlagde årsberetning: 

 

Årsberetning for 2022: 

 

Vor forening havde ved udgangen af 2022 i alt 293 medlemmer, samt 41 

bladabonnenter. Det er tilbagegang på 2 medlemmer, det er rigtig fint. Vi håber vi 

går fremad igen, så flere kan udnytte vor forenings arrangementer. De fleste 

historiske foreninger kæmper for at holde deres medlemstal oppe, det er ens for os 

alle.  

 

Vi har igen kunne holde 8 foredrag. 

1.  ” Hvideslægten”   Michael Kræmmer.                                  

2.  ” Fotografiet, hvad kan det fortælle os”. A.M.Krogh-Thomsen. 

3.  ” Kilder på Københavns Stadsarkiv”. Jeppe Christensen. 

4.  ” Besættelsesårene i familiehistorien” Anders Dalsager.         

5.  ” Deporteret til Sprogø på Livø”.   Anders Frandsen..     

6.  ” Lovgivning til beskyttelse af børn.”  Erik Kann. 

7.  ” Ejendomshistorie”.   Brian Kalhøj.                              

8.  ” Kunsten at gå på jagt i arkiverne”.                   Adam Jon Kronegh. 

 

Forårsudflugt 2021. Søndag den 11. juni. Turen gik til Slagelse og Korsør. Først 

kørte vi til det spændende Slagelse Museum samt Trykkerimuseet. Frokosten blev 

indtaget i Restaurant ”Bedstes Hus”. Derefter kørte vi til Korsør By- og 

Overfartsmuseum, også et rigtig spændende museum. Eftermiddagskaffen blev 

serveret på restaurant ”Laguna” i Korsør. Efter en meget lærerig dag kørte vi 

tilbage til mod Høje Tåstrup og Herlev.  

 

Slægtsforskerdagen den 22. oktober. i Herlev Medborgerhus havde et rigtig fint 

program. Temaet var ”Søfart og Søfartshistorier”, med 4 rigtig spændende 

foredrag. Desværre var der kun 46 deltagere, derfor fik vi det store underskud på 

5.674 kr. for dette fine arrangement. Vi håber, mange flere vil deltage til næste 

slægtsforskerdag i 2023. 

  

 



Vort blad Slægt & Stavn, kører rigtig fint. Det er et spændende blad med mange 

gode artikler, og andre nyttige oplysninger.  Vort blad indeholder stadig 36. sider. 

Vore medlemmer sender forslag til artikler til redaktionen, men som altid kan vi 

stadig bruge mange flere, så det håber vi kommer i fremtiden.  

 

Vor hjemmeside kører godt. Bilag fra vore foredrag bliver indsat under ”Hent & 

print”.  

Med jævne mellemrum udsendes nyhedsbrev pr mail til de medlemmer, der har 

opgivet deres mailadresse, men det har desværre kun ca. halvdelen af 

medlemmerne gjort indtil nu. 

 

Kontingentet. Denne gang vil vi foreslå en lille ændring på 25 kr. Vi har i 2022, 

desværre fået et stort underskud på 19.671 kr.  Forårsudflugten gav et underskud 

på 2.852 kr. og slægtsforskerdagen gav 5.674 Foreningens egenkapital er stadig 

pæn, men vi skal have sparrekniven frem.  

 

Bestyrelsesmøder afholdes ca. 3-4 gange om året, meget kan aftales pr. E-mail. 

Stor tak til alle i bestyrelsen og alle vore faste hjælpere, der hjælper os i det 

daglige arbejde.  

 

Jeg takker for godt samarbejde i det forløbne år til bestyrelsen, vore faste 

hjælpere og til alle vore medlemmer. En speciel tak til ledelsen af kirken, som har 

åbnet dørene for os. Ligeledes tak til de unge i kirken det møder op og sælger 

forfriskninger til os i pausen. Vi er meget taknemmelige over at vi kan holde vore 

møder under disse gode forhold.  

 

Der var ingen kommentarer til årsberetningen. 

 

c.   Kassereren aflægger det reviderede regnskab til godkendelse. 

 Kasserer Lena Sørensen fremlagde årsregnskabet for 2022: 

 
 



LS oplyste, at der var et underskud på 19.671 kr. og egenkapitalen udgør 104.820 

kr. Der er i årsberetningen redegjort for de væsentligste regnskabsposter. På 

forespørgsel oplyste LS, at der var 46 deltagere på slægtsforskerdagen, men der 

var forventet 76-100 deltagere. Stigningen på posten ’Medlemsmøder’ skyldes 

stigning i priserne på foredragsholderne. Udgiftsposten ’Øvrige Administrations-

omkostninger’ indeholder Gebyrer for Netsopkrævninger, forsikring og 

abonnement på Zoom (som er opsagt nu). 

 

Regnskabet blev vedtaget enstemmigt. 

   

 

d.  Behandling af indkomne forslag. Ændringer i vedtægterne   

Der var udsendt udkast til Bestyrelsens ændringer af vedtægterne. Ændringerne 

blev gennemgået en for en af formand Anna Margrethe Krogh Thomsen med 

efterfølgende afstemning: 

Overskrifter på hver paragraf: Begrundelsen er en øget læsbarhed,  

Ændringen blev vedtaget ensstemmigt. 

Paragraf 4 - Generalforsamlingen, stk. 2:  

Evt. indkomne forslag skal udsendes til medlemmerne senest 3 uger før 

generalforsamlingen. Eller lægges på foreningens hjemmeside. 

Ændringen blev vedtaget ensstemmigt. 

Paragraf 4 - Generalforsamlingen, stk. 4 (ny):  

Bestyrelsen kan i tilfælde af myndigheders restriktioner vedrørende forsamlinger – 

f.eks. i forbindelse med epidemi eller pandemi som det har været tilfældet med 

Covid-19 – vælge at afholde generalforsamlingen digitalt. 

Begrundelse for indførsel af nyt stk. 4 er, at hvis der på et senere tidspunkt skulle 

opstå en situation som Coronaen, vil det være muligt at afholde 

generalforsamlingen elektronisk. 

Ændringen blev vedtaget ensstemmigt. 

Paragraf 5 - Bestyrelsen:  

Bestyrelsen konstituerer sig selv med formand, næstformand, sekretær og kasserer. 

Bestyrelsen fastsætter selv sin forretningsorden, bestyrelsen har ret til at nedsætte 

udvalg til løsning af specielle opgaver.  

Begrundelse for forslaget er, at det vil være en hjælp for formanden, at kunne 

trække på en næstformand. 

Ændringen blev vedtaget ensstemmigt. 

Paragraf 6 – Tegning og hæftelse (ny):  

Foreningen tegnes udadtil ved underskrift af formanden og kasseren.  

 

Kassereren eller formanden kan råde over foreningens konti, herunder 

betalingskort og netbank til foreningens konti, samt indgå aftale herom. 

 

Kassereren står for varetagelse af foreningens formue, herunder opkrævning af 

kontingent samt betaling af regninger.  

 

Der påhviler ikke foreningens medlemmer nogen personlig hæftelse for de 

forpligtelser, der påhviler foreningen. 

Begrundelsen for den nye paragraf er primært en præcisering af en årelang 

gældende praksis, men der stilles også større krav fra banker og offentlige 

myndigheder 

Ændringen blev vedtaget ensstemmigt. 

 

 

e.   Fastlæggelse af kontingent for det kommende kalenderår. 



 Bestyrelsen foreslår, at: 

• Kontingentet for enkeltpersoner stiger fra 275 kr. til 300 kr. 

• Kontingentet for familier stiger fra 325 kr. til 350 kr. 

• Bladabonnement stiger fra 145 kr. til 200 kr. 

 Ændringerne træder i kraft fra 1. Januar 2024. 

 Ændringen blev vedtaget ensstemmigt. 

 

 

f.  Valg af medlemmer til bestyrelsen & 1 suppleant. 

 

 På valg: Bestyrelsen: 

   

  A.M. Krogh-Thomsen          Genvalg modtages 

  Henriette Høeg              Genvalg modtages 

  Peter Wodskou         Genvalg modtages 

  

 Alle 3 personer blev genvalgt ensstemmigt.   

 

g.   Suppleant:    

 

   Bestyrelsen foreslår:      Brian Kalhøj 

 

  Suppleanten blev genvalgt enstemmigt. 

                        

e.  Valg af revisor & 1 revisorsuppleant 

 

  Bestyrelsen foreslår: 

 

 Revisor:        Lene Fredskilde 
 

  Revisorsuppleant:      Birte Bo Nielsen    

  

Både revisor og revisorsuppleant blev genvalgt ensstemmigt.   

 

h.  Eventuelt. 

Bemærkning fra salen vedrørende maden til Slægtsforskerdagen. Gitte Høstbo har 

været i dialog med kokken, der beklager meget. 

 

Formanden Anna Margrethe Krogh Thomsen oplyste, at hun har været med i 

foreningen i 39 år og været formand i ca. 35 år. Anna Margrethe vil fortsaætte i 

bestyrelsen, men videregive posten som formand til et andet medlem af 

bestyrelsen, Bestyrelsen konstituerer sig efter Generalforsamlingen.  
 

      Generalforsamlingen afsluttes. 

 
 


